

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 centi-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO, Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

En la redacción y Admón., San H-
defonso 6, 2.º.—No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

EL NUEVO AYUNTAMIENTO

Terminadas las elecciones municipa-
les, muy pronto quedará constituido el
nuevo Ayuntamiento de Alicante. En
él habrá concejales viejos; es decir que
lo han sido ya en otras etapas, y muy
pocos de ellos han merecido el aplau-
so del vecindario. En él habrá «nue-
vos» concejales algunos muy conocidos
en sus casas, otros hombres atentos a
complacer al jefe y al Comité, los me-
nos en quienes el pueblo tiene fé y
confianza. En él habrá renegados polí-
ticos que han vendido su alma a Sata-
nás; saltimbanquis sin prestigio y sin
amor al pueblo alicantino.

Hemos visto en las últimas eleccio-
nes apartamiento de los comicios que
no significan más que la desconfianza
del pueblo en la eficacia del voto para
remediar los males del caciquismo.
Alejamiento que significa en Alicante,
la protesta de los hombres honrados.
En Alicante, como se ha podido ver
por los periódicos, se han producido
sorpresas se ha pactado una deshonro-
sa comandataria y el pueblo tendrá en
el Ayuntamiento una representación
que está lejos de responder a su in-
fluencia en la opinión.

Pactada la comandataria monárqui-
ca, el ministro de la Gobernación en
el limbo, los «únicos», sin querer cono-
cer la realidad, no podía menos de sa-
lir un Ayuntamiento a gusto de los
que toman la casa de la ciudad como
plaza que se conquista a la fuerza. No
ha ido ni un solo concejal que inspire
a Alicante esa seguridad de que ha de
ser administrado como su importancia
de capital exige.

Nos importa poco que en el munic-
pio se sienten tres republicanos cen-
tralista, y bastantes fusionistas, que
se dicen de oposición. Podrá haber al-
guno que intente algo, que haga mila-
gro, todo lo que se quiera. Pero esto
es irremediable: Alicante no tiene con-
fianza en un Ayuntamiento que subsi-
gue a un timo electoral.

¿Por qué? Porque las cosas son como
son, porque sabe perfectamente lo que
ha ocurrido siempre en análogas cir-
cunstancias. Ocurrirá que Alicante con-
tinuara siendo esa ciudad de calles es-
trechas y sucias, de caciques y caciqui-
llos, una ampliación de Tarbena ó
Cuatrecerdas, pero no una imitación
de Valencia.

Alicante con ese Ayuntamiento de
que nos ha dotado la comandataria,
continuará siendo aquella de «arroz y
tortana, casa a a la moda y rode la
bola».

La ley Mellado que tan buena era
ha sido anulada, y pronto se tocará el
resultado, pues volveremos a los con-
cejales «insustituibles y de oficio», que
explotaban el cargo como una canon-
gía, importándoseles un comino el pue-
blo, sin necesidades y las mejoras que
reclamaba.

Principios bastante liberales para
satisfacer las necesidades del presente
y hombres bastante sensatos para pre-
sentir y respetar las aspiraciones del
porvenir, hubieran podido conseguir
fácilmente, sin sacudidas violentas, la
transformación de nuestro país; pero la
persistencia en la arbitrariedad, la obs-

tinación en el mal y el ahinco en la
inmoralidad, que descendiendo desde la
cumbre empieza a infiltrarse ya en la
organización de la sociedad, después
de haber emponzoñado la gobernación
del Estado, convirtiendo la política en
granjería y la justicia en escabel de
asombrosos encumbramientos, han he-
cho desgraciadamente tardías é imposi-
bles tan saludables concesiones, y
han acumulado la tempestad que al
desgajarse arrastrará en su corriente
los diques que han sido hasta aquí obs-
táculo insuperable a la marcha lenta,
pero progresiva que constituyó la vida
de los pueblos, y que han aislado a
España en el movimiento general de
las naciones civilizadas.

LAS INSURRECCIONES

Cuba

Despachos oficiales de la Habana
participan varios encuentros favora-
bles a nuestras armas.

A causa de la suspensión del canje
de billetes para el público, ha queda-
do reducido a una mitad el valor de los
mismos.

Al paso de un tren estallaron dos
bombas, causando grandes desperfec-
tos y ocasionando dos heridos.

El batallón de Zaragoza, practican-
do un reconocimiento en el Ramblazo,
descubrió una prefectura rebelde.

Nuestras tropas destruyeron la pre-
fectura y dispersaron las numerosas
fuerzas rebeldes que allí había, man-
dadas por el titulado capitán Cabrera.

Practican o un reconocimiento des-
de San Juan de las Yeras a Manicara-
gua los soldados encontraron un depó-
sito de caballos.

En nuevos encuentros han sido
muertos muchos rebeldes, haciéndose-
les 61 prisioneros.

En una marcha se presentaron 13
rebeldes con armas.

Siguiendo una exploración las fuer-
zas leales tomaron el campamento de
Bajabos, matando en Lomas del Junco
nueve rebeldes y en Punta de Rubí
cuatro muertos y nueve heridos.

Filipinas

Anteayer se recibió en el ministerio
de la Guerra un telegrama oficial de
Filipinas en el que se dice:

«Según aviso almirante escuadra es-
ta tarde tomado Maragondon, que es-
taba atrincherado de un modo formi-
dable por los rebeldes, así es que la
victoria de nuestro ejército y de nues-
tra valiente marina, es doblemente me-
ritoria.

La cuestión de Oriente

El gobierno griego, respondiendo a
la nota de las potencias, declara adhe-
rirse al proyecto de autonomía de la
isla de Creta, dejando al cuidado de
las grandes naciones la defensa de los
intereses griegos en la solución del
conflicto actual.

Estos acuerdos, unidos a las gestio-
nes en que incesantemente vienen ocu-
pándose los representantes extranje-
ros, y sus conferencias con el gobierno
helénico, permiten esperar que el con-
flicto toca a su término.

Suspensión de hostilidades

Atenas 11.—Los ministros extran-
jeros acreditados en esta capital han

teleografiado a los embajadores en Con-
stantinopla, pidiendo la inmediata sus-
pensión de las hostilidades.—*Fabra.*

APUNTES POLITICOS

El señor marqués del Bosch quiere
mandar en el pueblo de Aguas, domi-
narlo, y lo consigue ó lo conseguirá
por el terror.

Sin embargo, no se forje ilusiones,
y la «Los Hijos del Pueblo» es una
obra admirable por lo instructiva. Y
luego, que puede venir otro Septiem-
bre parecido al de 1868.

«La Opinión», periódico anarquista
local, hará perfectamente en interro-
gar a sus correligionarios, antes de
rectificarlos.

Empiece por el Sr. Gozávez si
gusta a ver si dice: «No estoy confor-
me con el pastel Torrejón.»

Es seguro que a este político serio
no le gusta, porque tiene buen pala-
dar.

En fin, Sr. Torrejón, buen p ovecho,
ya que a usted le ha tocado en suerte
el acto.

En cuanto a D. X. que decía en
la Junta de escrutinio: «Cinco vo-
tos más por favor señor Presidente», es-
presiones y recuerdos, pero no pida
más, porque no le merece.

Buen principio dice «La Opinión»
que tienen los liberales de celebrar el
triumfo: comiendo.

Detrás de eso van los de usted, com-
pañero.

Para declaraciones atrevidas D. Ra-
fael Terol. No hay quien le iguale.

Después de ir del brazo de los con-
servadores sus aliados a votar procla-
ma la guerra santa contra ellos en un
banquete.

Así lo hemos leído en la prensa lo-
cal, aunque no creemos en esa decla-
ración tan guerrera.

El Gobierno conservador que en
peso de achaques democráticos se cura
en salud, que ha huido, con cuidado
digno de mejor causa, de otorgar al
Parlamento toda la intervención salu-
dable en los negocios que al país intere-
resan, necesita dinero a toda prisa pa-
ra acudir a las atenciones de la guerra.

No nos maravilla la existencia de
la necesidad; pero los apremios con
que el Gabinete procura realizar una
operación de crédito que ha de agran-
dar los ahorros de la nación, son mere-
cedores de examen y dignos de censu-
ra severísima.

Las dos campañas que sostenemos
en las posesiones filipinas y america-
nas absorben sumas fabulosas, no hay
que dudar, basta recordar los miles
de hombres que en una y otra tiene
España invertidos, es suficiente saber
lo caras que son las guerras modernas
por la valía del armamento, el consu-
mo de municiones y el coste de apro-
visionamientos.

Pero el Gobierno ha debido comen-
zar por rendir ante el país cuentas de
su administración, probando a la luz
del día que ha sabido responder a la
confianza de un pueblo que le ha en-
tregado los tesoros públicos y los reser-
vos del ahorro personal.

Y cuando la opinión hubiese pro-
clamado que la administración había
sido intachable, pura, acertada; enton-
ces hubiese habido ocasión de levan-
tar un nuevo empréstito, que la gene-
rosidad de España es inagotable y su
grandeza de alma no tiene igual quan-
do en empresas de honor se ve empe-
ñada.

NOTAS Y NOTITAS

Nuestro colega El Liberal escribe
un suelto del género inocente mex-
clando a El País, al Sr. Díaz Valero,
al Sr. Carratalá, Aznar y a nosotros
sin que le veamos la punta al sueto.

Estamos tan acostumbrados a estas
ocurrencias del colega, que no les da-
mos importancia ninguna. Baste decir
que se entretiene en afirmar que el se-
ñor Díaz Valero y el Sr. Carratalá que
no han luchado como progresistas, no
han hecho caso de nuestra propaganda
ni de la de El País.

¿Cuántas veces hemos de decirle al
colega que no tenemos la pretensión
de «gobernar» a todo el mundo?

Ciertas cosas son de la exclusiva in-
cumbencia de El Liberal.

Ha dimitido el Gobernador de Va-
lencia.

Pues señor; en cuanto se organicen
otras elecciones no queda una autori-
dad para una medicina.

Si conoce que los conservadores no
quieren que salga ni un concejal repu-
blicano y en Valencia parece que ha
triunfado alguno.

Se ha descubierto en Jerez un banco
de ostras.

Interrogadas acerca de sus opinio-
nes políticas resultaron ser moderadas
históricas.

No se sabe si España enviará a Pa-
ris un representante para asistir a los
solemnes funerales que se disponen
por las víctimas del incendio del Ba-
zar de la Caridad; pero si las demás
naciones lo envían, el Gobierno desig-
nará enseguida la persona que ha de
llevar su representación en este acto.

Parece seguro que a fines de la se-
mana próxima se firmarán los nombra-
mientos de senadores vitalicios para
cubrir las tres vacantes que existen.
Una de ellas se cubrirá por derecho
propio y para las otras dos parece se-
guro que serán nombrados el exmini-
stro Sr. Danvila, presidente del Tribu-
nal Contencioso y el Sr. Daban, co-
mandante en jefe del primer cuerpo de
ejército.

El general Primo de Rivera no ha
contestado aún al telegrama que se le
ha dirigido para que designe persona
que ocupe el gobierno de Mindanao;
pero como para el miércoles lo habrá
hecho ese día pondrá el correspon-
diente decreto a la firma de S. M. el
ministro de la Guerra.

SIN NOVEDAD

La Junta del Puerto sin novedad.
Presentaron muchos de sus vocales
la dimisión, les fué aceptada y así pa-
ró la cosa.

El desi, que aquí no hay Junta del Puerto, como existe en otras partes. Basta, por hoy, veremos si mañana tenemos humor de proseguir la tarea de recordar estas anomalías, que no debieran pasar desapercibidas para el Gobernador civil Sr. Siles.

NO SE JUEGA

Hemos convenido en que no se tira de la oreja a Jorge. Una pregunta, por si la Monarquía quiere contestarla. ¿La lotería de "los garrofinos," es juego prohibido? Porque nos dicen que sí, y que funcionan varias en Alicante. ¡Bah! calamita, como si lo leyéramos.

AMENAZAS YANKEES

XII

Dios nos coja confesados

Parece que los yankees vuelven a las andadas queriendo reconocer la beligerancia de los ladrones y asesinos que en Cuba deshonran la causa de la civilización.

Había Mr. Morgan y dijo: "Bú." Ahora habla el presidente del Senado por boca del Sr. Franker y dice, que tan pronto como esta reciba los informes que he pedido sobre el actual estado de cosas en la isla de Cuba decidirá lo que deba hacer el poder ejecutivo.

Otra amenaza y otro desplante de Morgan y compañía.

ECOS DE LOS PUEBLOS

EL CACIQUISMO

Lo que pasa en Aguas

Nos refiere persona que nos merece crédito tales cosas ocurridas en el pueblo de Aguas, que nos parece un cuento.

No sin tristeza tomamos la pluma. No sino pesados y avergonzados escribimos porque nos duele el caciquismo que ostente, poderoso y avasallador en el pueblo de Aguas. Allí el jefe del partido conservador señor marqués del Bosch no tiene simpatías ni votos y en las elecciones no hubiera obtenido ni un solo concejal sin apelar a ciertos procedimientos, y todo lo que en contrario se diga es pintar como querer y una solemne mentira. Y esto no tiene vuelta de hoja, y así le consta a todo el que conoce el pueblo de Aguas.

Para preparar sin duda la elección tomaron ciertas medidas por los que mandan tales cosas, la de separar de su cargo al médico titular, al secretario del Ayuntamiento, al agnací y algunos más desafectos al partido conservador; enviar un delegado del Gobernador civil y dos parejas de la benemérita sin duda para garantizar el orden. No sucederá lo mismo ni se tratará de dar una corrida de toros.

Llegó el día de las elecciones y demostraron los electores que no querían la candidatura ministerial y llevaban las papeletas contrarias, lo cual disgustó al presidente de la mesa que había prometido el triunfo más que tuviera que meter algún embuchado en una urna proyecto que no pudo realizar si es que lo tuvo. P semos por alto una infinidad de pormenores referentes a la elección y digamos tan sólo que el presidente envió un recado a su jefe el marqués del Bosch pidiendo auxilio para ganar la elección.

A este recado contestó una sonora voz que gritaba:

¡Aquí estoy! ¡aquí estoy!

Hubo arreglo; se ó la elección verdad y se convino entre el pueblo de Aguas y el Sr. de Arés algo que nos hace estremecer de sorpresa y que nos resistimos a creer.

Oiga con cuidado el lector, el Ayuntamiento del pueblo de Aguas queda ya constituido como quie a un señor

Feudal, que lo arreglará a su gusto, o decidiendo un sistema político invasor, una escuela despótica.

El pueblo de Aguas transigió el domingo 9 de Mayo. De esta suerte logró el jefe del partido conservador señor marqués del Bosch aumentar su poder. ¿Cómo aumentó ese dominio? Lo diremos según nos lo refieren; el pueblo de Aguas declara al señor marqués del Bosch dueño de los montes altos que son del pueblo quedándose éste con los montes bajos. Es decir que lo que no puede conseguir el linajado señor durante mucho tiempo; lo que no obtuvo el mes de Marzo de este año lo ha conseguido ahora y se inscribirán en el Registro de la propiedad a su nombre los montes altos del pueblo de Agust.

Quisiéramos que todo esto que nos dicen fuese inexacto; que el pueblo de Agust no hubiese dado una propiedad que no puede enajenar; que a política no anduviese mezclada en todo esto; pero ya verán ustedes como resulta confirmado todo lo que nos dicen.

Se dice que el Estado no debe preocuparse. ¿Pues qué la cuestión de montes no ha de mirarse desde un punto de vista exclusivamente económico y utilitario? ¿No es cierto y sostenemos que aún cuando los montes altos produzcan poco, que hasta por eso mismo, deben mantenerse en poder de entidades desinteresadas, poderosas y permanentes, y que la conservación de aquéllos es de utilidad pública? Los montes son indispensables para la seguridad de un país y para que la agricultura prospere; el particular los tala, atento solo a su interés egoísta; luego el Estado debe, para realizar su fin lo mismo que los Municipios atender a conservación de esos importantes predios.

Consultad sobre la enagenación de los bienes de propios el sentimiento de los pueblos. La gente rica y acomodada aplaude la medida segura, como se haya de aprovecharse de ella. Los jornaleros y los pobres la lamentan, porque ven transformarse en dominio privado un fondo de reserva que miraba como suyo en lo presente ó en lo venidero.

Gravísima imprevisión sería la del pueblo de Aguas, si regalase los montes altos de su propiedad al señor Feudal marqués del Bosch y más que imprevisión falta imperdonable por la que algún día se le exigirá responsabilidad. Bueno sería que se aclarase todo esto para saber a qué atenernos.

En fin, vivimos en plena época de feudalismo y esto no se puede aguantar. El bien, el adelanto de las clases trabajadoras, no pueden salir de una fuente impura, corrompida, ni de un estado de cosas que niegue por el despotismo hasta la misma existencia del progreso.

El trabajador necesita su dignidad de ciudadano y una garantía para la estabilidad de sus conquistas en la vía de la libertad.

Lo que sucede en el pueblo de Aguas es inculcable. Y los que resisten, ellos mismos atraen así la condenación. Porque el cacique, el señor Feudal tiene de su parte el poder, la influencia y la fuerza ni nada ni nadie puede resistirle.

Otro día continuaremos nuestra obra y veremos si conseguimos el hacer luz en las nebruras de ese caciquismo rural que seca los venereos y aniquila a los hombres honrados.

INCENDIO DEL BAZAR DE LA CARIDAD

Paris 10. — Ya se conoce el nombre de la generosa persona que ha entregado para la obra benéfica del Bazar de la Caridad la importante suma de 937.433 francos. Es la baronesa de Hirsch, que de esta suerte ha conme-

morado el primer aniversario de la muerte de su esposo, asegurando a la vez a los pobres necesitados de socorros una suma igual a la que obtuvo el Bazar en 1896.

Paris 10. — La prensa de esta capital, haciéndose cargo del generoso donativo de la baronesa de Hirsch (cerca de un millón de francos.) presenta este hecho como argumento consolador en medio del terrible alcance del siniestro ocurrido en el Bazar de la Caridad y como una saludable enseñanza a los favorecidos de la fortuna para el más digno empleo de sus riquezas.

Paris 10. — Una nota de la Agencia Havas desmiente que el anónimo donante de la suma de 837.433 francos para el Bazar de la Caridad sea la señora baronesa de Hirsch.

ATESTADO

Atestado del distinguido caballero señor D. Luciano Flores de Almeida curado de los intestinos con las píldoras antidiapépticas del Dr. HEINZELMANN.

Debido al óptimo resultado obtenido con estas píldoras me veo obligado a atestar que después de cuatro años más ó menos de padecimientos, quedé radicalmente curado con algunos frasquitos de dichas píldoras.

Garanto que será un constante propagandista de los preciosos preparados del Dr. HEINZELMANN. — Luciano F. de Almeida. — Firma legalizada.

Precio del frasco: 3 90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayo, 4.

LA LLEGADA DE POLAVIEJA

Correo ciclista

Ha quedado completamente organizada la ruta del correo ciclista que ha de conducir a Madrid desde Barcelona el pliego firmado por el General Polavieja.

La cartera en que ha de venir el autógrafa del ilustre General, ha sido ya expuesta en Zaragoza y Lérida y mañana lo será en Barcelona.

Desde Alh. ma a Madrid se ha dividido la carrera en 27 trayectos, recorriendo el último, ó sea el de las Ventas al centro de Madrid, el campeón de España D. Julián Lozano, que entregará el pliego al Sr. Moya.

La Asamblea Suprema de la Cruz Roja ha nombrado una Comisión compuesta de los excelentísimos señores general Sáenz, marqués de Villalbas y D. César Ordaz Aveclia, para que vaya a Barcelona a recibir a su respetable Presidente, el ilustre general marqués de Polavieja.

La Comisión saldrá hoy de Madrid en el expreso de Barcelona, acompañada de algunos socios, y a ellos se unirán otros varios durante el trayecto.

DOLÓRES DE CABEZA

Tango mucho gusto en certificar que me curé de dolor periódico de cabeza, jaqueca, con el uso de las Píldoras Antidiapépticas del Dr. HEINZELMANN. — Mari na E. Fernández. — (Firma legalizada).

Precio del frasco: 3 90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

REMITIDO

Sr. Director de LA UNION DEMOCRATICA.

Distinguido amigo y correligionario: La presente carta no tiene otro objeto, que el de aplaudir con vehemencia su digna campaña en pró del retraimiento electoral.

Los esfuerzos llevados a cabo por usted en su ilustrado diario; en tan importante obra, no podían por menos que obtener resultados satisfacto-

rios hacia la causa y aspiraciones que la inmensa mayoría de los republicanos sentimos y lo prueba fehacientemente la indiferencia que demostraron en las elecciones del domingo último, no acudiendo a los colegios electorales, motivo por cual durante todo el día vieron aquéllos completamente desiertos.

Digna de aplauso es su conducta, pero no menos digna también la de los republicanos que teniendo conciencia del credo que defienden, han sabido retraerse de tan vergonzosa farsa, dando así un solemne mentís, á los ilusos que extraviando á la opinión, querían escalar un puesto en el Ayuntamiento, con el fin de satisfacer sus menguadas aspiraciones de vanidad y de amor propio.

No; no es republicano ni puede serlo, el que directa ó indirectamente patrocina las iniquidades, los atropellos más escandalosos, y las injusticias más atroces que se llevan a cabo con asombro general en este país, con eso de las elecciones.

¿Puede un pueblo que tiene conciencia exacta de su personalidad, acudir á la lucha legal, menoscabando su dignidad y sufriendo los desaciertos é imposiciones de hombres impopulares que nos arrastran al borde del precipicio?

No, y mil veces no. La lucha legal resulta estéril, ante los hechos que se van desarrollando en esta desgraciada nación; ante el triste abandono en que se halla sumido este desventurado pueblo; ante la denigrante situación de nuestra administración y ante la ruina de toda nuestra riqueza.

¿Es posible soportar por más tiempo esas mojigangas electorales, cuando España perece, España se arruina y España se aniquila?

¿Puede darse treguas, a tan desesperada situación?

Una de dos; ó somos traidores á la patria, ó tenemos que salvarla de la ruina.

Por eso señor director, aplaudo su conducta en la campaña que usted sostiene a favor del único procedimiento; es decir, el de la fuerza, como más eficaz para cortar de raíz los males que la nación siente.

No somos solos nosotros los partidarios del sistema de fuerza, sino la opinión pública, los que sin tener compromisos políticos, sienten la necesidad de la revolución en los procedimientos de administrar, porque opinan—y opinan bien—que la monarquía está agonizando y que se sostiene por ese esfuerzo desesperado propio de los moribundos que aún conservan apego á la vida.

Por consiguiente, resulta absurdo á todas luces el procedimiento evolutivo, cuando los gobiernos permanecen en perpétua crisis; la Hacienda en crisis, el Banco de España en crisis, la Bolsa dominada por el pánico y el olores a muerto trasciende ya á todas partes.

El que no se halle con fuerzas para afrontar los compromisos que pudieran sobrevenir, que se retire en buen hora, pero que no entorpezca la ley natural de los acontecimientos, puesto que hay que seguir el impulso de aque los aún acosta del sacrificio.

El primer paso dado por los revolucionarios, ha sido observar el más absoluto retraimiento en la pasada contienda electoral, cuyos resultados han coronado la obra con la primera victoria, y el partido progresista de esta provincia representado por su digno jefe D. José María López Campello, inspirado en los más altos sentimientos de afinidad y concordia con el partido federal, ha sabido observar la más estricta conducta con respecto al indicado procedimiento dando así muestras de la disciplina y organización que existe en el indicado partido.

Afiliado al progresismo revolucio-

muerto, desde la muerte del primer presidente de la República española, un inolvidable jefe D. Estanislao Figueras, porque conste, que el Sr. Figueras ya recomendó á sus amigos votasen como jefe de la coalición republicana revolucionaria al Sr. Ruiz Zorrilla—leclaro, que tanto la conducta del digno presidente del Comité provincial Sr. López Campello, recomendando á todos sus correligionarios el retraimiento más absoluto, como la campaña sostenida por usted señor director desde las columnas de su popular diario LA UNION DEMOCRATICA, han merecido el aplauso y los justos elogios de todo el partido y de la opinión sensata.

VARIAS NOTICIAS

Llámame la atención de nuestros lectores hacia el anuncio que publicamos en la cuarta plana titulado, 'Azufre gris de Biabaux.' Tenemos noticia que el próximo sábado, debutará en nuestro coliseo Principal la empresa Eliseo-Express que acaba de llegar á esta ciudad. Exhibirá como espectáculo los magníficos aparatos cinematógrafo y microfonógrafo, tan perfeccionados que han llamado la atención de todos los públicos y que según dicen nuestros colegas de Valencia son de los mejores que corren por Europa. Con esta viene Leo 'El Bohemio.' Ha fallecido abintestado en Madrid D. José Hilario y Santonja, natural de Alcoy. La persona á quien se le hallan extraviados unos bonos del tranvia urbano, puede pasar á recogerlos á la calle de Quijano, número 34. Ha sido destinado á Filipinas el teniente de infantería D. Manuel Bernabé y Real. El Ayuntamiento de Albaterra ha nombrado médico interino de aquella villa á D. Agustín Cases. Por Real orden se ha dispuesto que cuatro expediciones que han de hacerse por los vapores de la Compañía Transatlántica en lo que resta del año en el servicio de Buenos Aires, verifiquen sus salidas de Cádiz en los días 7 de Junio, 7 de Agosto, 7 de Octubre y 7 de Diciembre. Corren noticias favorables acerca de unificar el cuerpo de auxiliares de Instituto con un sueldo que responda á los muchos servicios que estos funcionarios del Estado prestan en sus respectivos Establecimientos. Continúa el solaz de la calle de Jorge Juan propiedad de la Diputación provincial convertido en estercolero á pesar de las quejas de los vecinos y de la prensa para que el abuso se corrija. Llamamos la atención del señor Alcalde hacia este incalificable proceder por si quiere tomarse el trabajo de que cese la falta que constituye en verdadero abuso. Ha llegado á esta ciudad nuestro respetable amigo y paisano D. Julian Bravo y Pérez. Reciba nuestro saludo de bienvenida. No se sabe ni una palabra del célebre 'Pinet', pues la noticia de que había marchado á Oran y que dió un colega, necesita confirmación que hasta ahora no ha tenido. Ha regresado á Madrid, acompañado de su distinguida señora el bizarro general Echagüe que ha sido nuestro huésped algunos días. Ha salido para Burdeos el exministro señor Romero Robledo. El periódico taurino 'El Enano', hace calurosos elogios del trabajo ejecutado en Alicante en la corrida última por el afamado novillero 'Murcia'. Es objeto de vivos comentarios el incidente surgido entre el comandante de un crucero español que encuenstrase en Nueva York, y la colonia española. Ha salido de la Habana para Puerto Rico el vapor correo Alfonso XII de la compañía trasatlántica.

En Zaragoza se ha reunido el Ayuntamiento en sesión extraordinaria con objeto de tomar acuerdos para el recibimiento que se ha de hacer al general Polavieja. Se ha acordado que le reciba en la estación el cabildo y le acompañe á su alojamiento. Asistir á los actos religiosos que se celebren en presencia del general. Ofrecerle el palco del Ayuntamiento en el teatro, caso de que se organice una función de gala. Recomendar á comercio y á la industria un cierre general de tiendas, y al vecindario que engalane los balcones é ilumine las fachadas. Y despedirle la corporación en la estación del Norte, á su marcha para Madrid. Se dice que los gremios irán agrupados á la recepción con banderas. Se organiza una serenata monstruo con bandurrias y guitarras. Ha fallecido el desgraciado vigilante Angel Martínez, dejando en el mayor desamparo y en la más triste orfandad á su infeliz esposa y cuatro pequeñuelos. El entierro ha sido costeado por sus compañeros, que han dado una nueva prueba de su filantropía y confraternidad. Hacemos una excitación á las personas caritativas para que se apresuren á socorrer el triste hogar donde ahora reinan el más hondo desconsuelo y la más espantosa miseria. Ha marchado al balneario de Marmolejo, nuestro respetable amigo el coloso escribano de este juzgado de instrucción D. Primitivo Pérez, acompañado de su bellísima hija Angelina y su respetable hermana política doña Remedios Mirre, con objeto de tomar aquellas aguas y permanecer una breve temporada en el indicado punto. Acaba de presentarse á la Sociedad médica de los hospitales de Paris un niño de cuatro años que pesa 51 kilogramos, y cuya cintura mide 1'08 metros, El niño goza de perfecta salud y tiene un apetito voraz. Lo más curioso del caso no es sólo que no haya en la familia del niño antecedente alguno hereditario, sino que haya muerto su anterior hermano de raquitismo congénito. Buen golpe para la pretenciosa teoría hereditaria. Debiendo cesar el día 30 de Junio las Juntas locales de Sanidad, los alcaldes deberán formar y remitir al Gobernador de la provincia durante el mes actua las propuestas en terna para las que han de actuar durante el bienio de 1897 á 98.

Se ha descubierto en Madrid una falsificación de billetes de á cien pesetas con el busto de Goya. Adviértase la diferencia con los legítimos en el color de café del dorso por la manera como se halla coloreado, y en las figuras de ángeles, que son muy toscas. En el tren mixto de anteanoche salieron para Alca de Henares con objeto de presenciar las grandes fiestas del Centenario de las antas Formas, la señora de D. José Iborra, sus hijas Rosario y Loreto, hermana Trinidad y sobrinos Rafaelito y Tomasito. Les deseamos un feliz viaje.

ALBUM REPUBLICANO PROGRESISTA

(APROBADO POR LA COMISION PERMANENTE DEL PARTIDO) Bajo la dirección de nuestros compañeros el director y redactor de 'El País', don Alejandro Lerroux y D. José Riquelme Flores, se publicará en breve el Album Republicano Progresista, importante obra acogida con entusiasmo por los numerosos correligionarios que conocen el proyecto. Contendrá el libro: retratos y apuntes biográficos de los Presidentes de los Comités actualmente organizados y de cuantas personalidades figuran en el partido; la organización completa de Comités locales, de distrito, provincia es, Comisión permanente, Junta Central y Asamblea, con el cargo que desempeña en ellos cada correligionario, «documentos» de los señores Ruiz Zorrilla y E. Querdo, así como los aprobados en la Asamblea de Diciembre de 1895, que forman el programa y doctrina del partido, y otras noticias y curiosidades útiles. No parece necesario encomiar la conveniencia, utilidad y necesidad de un libro que ha de ser como cédula política que acredite en todo tiempo los servicios prestados á la causa y resumen histórico del partido. Los autores de este proyecto no se han inspirado en otros móviles que en los de prestar un servicio más al glorioso partido progresista, y para dejar toda idea de lucro han ofrecido á la Comisión Permanente, este se ha dignado aceptar, el 50 por 100 del producto de las suscripciones, considerando que el resto será absorbido por los gastos que exige publicación tan importante. Los que desean figurar en el Album Republicano Progresista ó suscribirse á la obra, así como para conocer más detalles y adquirir Circulares ó Boletines de suscripción, diríjase á los Sres. Lerroux y Riquelme. Plaza del Dos de Mayo, núm. 4-Madrid.

Plaza del Dos de Mayo, núm. 4-Madrid.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS DE PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO ENTRE Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes. Id. Valencia " " miércoles. Id. Barcelona " " Sábados. Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llepis. Admite carga y pasaje. Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras. Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

TELEGRAMAS

Madrid 13 (10 n.) Llegado Barcelona general Polavieja siendo objeto delirante evasión vecindario.—Organizada imponente manifestación delante monumento Co ón dirigirse catedral donde cantábase Te Deum.—Vienen con el general cien soldados enfermos, Barcelona presenta el aspecto de las grandes solemnidades.—Telegrama oficial Cuba buenas noticias.—Mañana reunirse Consejo ministros.

ALICANTE MP. A CARGO DE V. SOLER Plaza Isabel II 16

no, una alegre romería á donde todos iban á rendir gracias á Dios por el bien que su mano les vestía. Cuando los pájaros cantaban por la tarde, solo de vos me hablaban con su música: la voz del torrente me deleitaba porque vuestra voz era la que escuchaba en ella; y la soledad misma parecía recogerse en religioso silencio solo para escuchar de mis labios vuestro nombre. Pero ahora la naturaleza entera se ha oscurecido, las gentes pasan junto á mí silenciosas y tristes, en mis ensueños os veo pasar por un claustro tenebroso con el semblante descompuesto y lleno de lágrimas, y el cabello tendido, y el eco de esa soledad que antes me repetía vuestro nombre, solo me devuelve ahora mis gemidos. ¿Qué queréis? la desesperación me ha hecho acordar entonces de que era noble y digno que penábais por mí, de que tenía una esperanza y de que con ella cortaría vuestras dificultades. Gracias D. Alvaro, respondió ella enternecida, veo que me amais demasiado, pero es preciso que me jureis aquí delante de Dios, que á nada os arrojaréis sin consentimiento mío. Sois capaz de sacrificaros hasta vuestra fama, pero ya os lo he dicho, yo no desobedeceré á mi padre. No puedo jurároslo, señora, respondió el caballero, porque ya lo estáis viendo.

ruido del viento entre los árboles, y el murmullo de los arroyos que venían de fuera, junto con algún chillido de las aves nocturnas, tenían un eco particular y temeroso debajo de aquellas bóvedas augustas. D. Alvaro no era superior á su siglo, y en cualquier otra ocasión, semejantes circunstancias no hubiesen dejado de hacer impresión profunda en su ánimo; pero los peligros reales que le cercaban si era descubierto, el riesgo que corría en igual caso doña Beatriz, el deseo de aclarar el enigma oscuro de su suerte, y sobre todo la esperanza de oír aquella voz tan dulce, se sobreponeían á toda clase de temores imaginarios. Oyó por fin la campana interior del claustro, que tocaba á recogerse, luego voces lejanas como de gentes que se despedían, pasos por aquí y acullá, abrir y cerrar puertas, hasta que el último todo quedó en un silencio tan profundo como el que le envolvía. Salíó entonces del confesonario y se acercó á la reja del coro bajo, aplicando el oído con indecible ansiedad y engañándose á cada instante creyendo percibir el leve sonido de los pasos y el crugido de los vestidos de doña Beatriz. Por fin una forma blanca y ligera apareció en el fondo oscuro del coro y adelantándose rápida y silenciosamente, presentó á los ojos de D. Alvaro, ya un poco habitu-

E. BOTI CARBONELL

Ferreteria

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS. Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases de Puerto Rico y Moka de fabricación de **MARIANO ALVAREZ**, (Los Extramuros) y por su excelente calidad y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallarán los consumidores las más exquisitas y escogidas variedades de Dinamita y del país; en quesos Gruyere y bola; plato, en salidas, dattiles, y aceitunas; en licores, vinos y empuñados, pudiendo asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de calidad y hermosura, a un precio que puede decirse en esta época.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION

FLUVIAL Y MARITIMA

ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vintesa y Compañia.—SEVILLA.



Servicio regular entre Sevilla y Barcelona, por los vapores "Andalucía", "Manuel Espaliu", "Nuevo Extremadura", "Nuevo Valencia", y "García de Vintesa", que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Félix de Guixols, Palamós, Gijón, y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofulismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desfosforación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.
Barcelona, D. Vicente Ferrer y compañía.
Al por menor:—Alcega, señora Viuda de Alfonso; Almagre, don Emilio Gaxman; Aspe, don Francisco López; Barcelona, doctor Tremels, sucesor de Ferrer; Madrid, Berrell y Miquel, sucesor del doctor S. món; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente, 22 y en todas las principales farmacias de España.

YA ES SABIDO

por todos los viticultores que no hay mejor remedio contra las enfermedades de la viña que el

Azufre Gris de Biabaux

MINERAL FRANCÉS



Es un remedio infalible contra el negro de los olivos y naranjos, y preservativo eficaz contra los pulgones, hormigas y otros insectos.

Recomendamos a todos los agricultores el empleo del

AZUFRE GRIS DE BIABAUX

como único eminentemente insecticida y fertilizante.

Para informes, dirigirse al Representante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia, D. ANTONIO GARCIA SOLER, Avenida del Doctor Gadea, 4.—Alicante.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono num. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, num. 39, teléfono num. 18.

dos a las tinieblas, los contornos puros y airosos de la hija de Osorio.

Más fácil le fué a ella distinguirlo, porque el bulto de su cuerpo, se dibujaba claramente en medio de los rayos desmayados de la lámpara que por detrás le harían adelantarse, pues hasta llegar a la berja con el dedo en los labios como una estatua del silencio, que hubiese cobrado vida de repente, y volviendo la cabeza, como para dirigir una postrera mirada al coro, preguntó con voz trémula:

—Sois voz D. Alvaro?

—Y quien sino yo, respondió él, vendría a buscar vuestra mirada en medio del silencio de los sepulcros?

Me han dicho que habeis sufrido mucho con la separación de vuestra madre, y aunque en esta obscuridad no distingo bien vuestro semblante, me parece ver en él la huella del insomnio y de las lágrimas. ¿No se ha resentido vuestra salud?

—No, a Dios gracias, respondió ella, casi con alegría, porque como penaba por voz, el cielo me ha dado fuerzas.

No sé si el llanto habrá enturbiado mis ojos, ni si el pesar habrá robado el color de mis mejillas, pero mi corazón siempre es el mismo.

—Pero somos unos locos, añadió como recordándose en gastar así estos pocos momentos que la suerte nos concede y que sin gran peligro nuestro tal vez no volverán en

mucho tiempo. ¿Qué imagináis, don Alvaro, de haberos yo llamado de esta suerte?

—He imaginado, respondió él, que leíais en mi alma, y que con vuestra piedad divina os compadeciais de mí.

—Y no habeis meditado algún proyecto temerario y violento? No habeis pensado en romper mis cadenas con vuestras manos atropellando por todo?

D. Alvaro no respondió y doña Beatriz continuó con un tono que se parecía al de la reconvencción:

—Ya veis que vuestro corazón no os engañaba y que yo leía en él como en un libro abierto; pero sabed que no basta que me ameis, sino que me creais y aguardeis no solamente.

No quiero que os volvais contra el cielo, cuya autoridad ejerce mi padre, porque ya os dije que yo jamás mancharía mi nombre con una desobediencia.

—Oh Beatriz! contestó D. Alvaro con precipitación, no me condeneis sin oírme. Vos no sabeis lo que es vivir desterrado de vuestra presencia: vos no sabeis sobre todo como despedazas mis entrañas la idea de vuestros pesares, que yo, miserable de mí he causado sin tener fuerzas para ponerles fin.

—Cuando os veía dichosa en vuestra casa, de todos acatada y querida, el mundo entero no me parecía sino una fiesta sin térmi-

COLEGIO DE SAN JOSE

Dirigido por

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal. Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adornos.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE SARDEN, 29.—ALICANTE